利好1.4亿退休人员!

2024年基本养老金再涨3%

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。 为更好保障"老有所养",人社部、财 政部17日发布通知,明确从2024年1月1 日起,为2023年底前已退休人员按照人均 3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是,这个3%是全国总体 调整水平,即计算"大账"为2023年全部退 休人员平均每人每月基本养老金涨3%。 但算"小账",并不是每个人都按3%的涨 幅增加基本养老金。

据权威测算,这一举措预计将利好1.4 亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人,会涨多少,怎么计算? 人社部养老保险司相关负责人介绍, 将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相 结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平,同一地区的 各类退休人员都按相同金额上调。按照 过去两年的情况,各省份定额上调金额基 本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现"多缴多得""长缴多 得",由退休人员本人缴费年限或工作年 限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀,主要是对高 龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等 予以照顾。各地通常会对年满70岁及以 上退休老人以及符合条件的企业退休军

转干部实行倾斜调整,给他们再增发一笔

接下来,各省份将结合本地区实际, 制定具体实施方案。各省份以全国调整 比例为高限确定本地调整比例和水平。 因此,退休人员基本养老金实际会上调多 少,还需根据所在地区发布的2024年方案 进行计算。

如何保障养老金按时足额发放?

调整退休人员基本养老金,是保障和 改善民生水平的重要措施。通知要求各 地高度重视,切实加强领导,精心组织实 施,将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产 建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业 单位所需资金,中央财政予以适当补助。地 方财政对本地调整企业退休人员基本养老 金新增支出安排资金给予一定补助。

七八千元"名企实习" 十几万元"大厂上班"?

-揭开"付费内推"黑幕

毕业临近,大学生应聘求职 进入关键期。实习履历对求职也 很重要。网络平台上,一些求职 中介推出"名企实习""内部推荐" 等项目,有的要价高达十几万 元。这些服务的"葫芦"里卖的是 什么"药"?"新华视点"记者进行 了调查。

高价的"内推"服务

临近毕业,重庆大学生刘明玉 为找工作而焦虑。5月,他在某社交 平台上刷到一则"内推中介"的消

对方表示可以修改简历,讲授 面试技巧,甚至可以"保送"岗位, 将简历直递给总经理。价格从199 元到19000元,随着服务内容的丰 富而逐渐升高。

"很多学生在毕业求职时,想 给自己的简历加分,前往名企实 习的需求较为强烈。"辽宁招才人 力资源咨询服务公司副总经理杨

毕业季临近,各类"付费实习" "包过内推"广告又多起来了。记 者在闲鱼平台添加一名求职中介, 对方表示可办理几大投行、各大互 联网"大厂"的实习和"内推"业务, "实习offer每个岗位8000(元),通

当记者咨询几大投行有无正 式岗位可以"内推"时,对方表示, 这些岗位硬性要求高,如果满足 名校毕业、金融专业硕士等条件, 25万元可直接推荐入职。怕记者 嫌贵,对方又甩出一家要价11万 元的央企旅行社岗位。"我们会提 前安排好,直接走流程就能录

记者发现,此类"付费实习"和 高价"内推"信息多集中在闲鱼、转 转、小红书等平台。部分卖家将关

键词设置为"shixi""PTA(兼职助 理)""四大",避开平台的关键词限

在这些平台上,卖家公开宣 传时一般只说提供简历修改、内 部推荐、面试辅导等正规服务,要 价只有几百、上千元不等。但客 户按照提示添加卖家微信后,他 们会私下承诺"包过内推",但要 价非常高。至于"包过内推"的办 法,有的宣称请来应聘企业的老 员工给求职者做"一对一"培训, 有的透露拥有直通企业上层的内 部关系。

花钱就能搞定实习和工作吗?

记者调查发现,一些求职中介 推出的"名企实习""包过内推",背 后其实是一种诈骗套路。

2022年,复旦大学一名研究生 在多家券商实习期间,以正规分析 师名义招收"小黑工"为自己服务, 并称实习六个月以上可以获得留 用机会;受骗的实习生在辛苦数月 后未得到实习证明和背调材料,还 失去了秋招、春招的机会。

在黑猫投诉平台上,记者以 "内推"为关键词搜索,发现有不少 求职者反映求职中介"虚假宣传" "消费欺诈""拒不退款"。

今年5月,一名消费者投诉一 家企业开设"内推班",承诺可以直 通电网、烟草等国企,诱导消费2万 多元。另一起案例中,不少人投诉 商家开直播海量招揽学员,声称 "求职者只要拥有大专及以上学 历,85%可以'内推'到娱乐圈工 作";结果数十名学员上当,涉案金 额将近100万元。

"有的中介机构声称可以'内 部推荐',并拿'包过'做噱头,其实 瞄准的是求职者与招聘者之间的 信息差和渠道差。"在一家短视频

平台从事人力资源管理工作的丛 女士告诉记者,"有些中介即便承 诺'不过退费',也是在凭借录用概 率赚钱。"

记者在闲鱼平台购买了一个 价格为29.9元的"内推"服务,对方 发来一条链接,称这是一家互联网 大厂的内部招聘通道,投递简历后 等待就可以。丛女士说,这条链接 确实是内部招聘通道,但本身就是 通过员工面向大众分享的,与普通 招聘通道基本无异。

"现在互联网大厂招聘越来越 规范,即便是内部员工推荐的求职 者,与其他求职者的待遇也基本相 同,都要经过笔试、面试、背景调查 等关卡。"腾讯人力资源相关负责 人在接受记者采访时表示,"以腾 讯为例,'内推'只是一种简历投递 方式,你可以通过介绍人了解自己 有意向的岗位和业务,更加有针对 性地准备面试,但这并不是一条必 过的捷径。"

辽宁同方律师事务所律师刘 燕说,如果求职服务以"付费内 推"为名,提供不实信息或者存 在欺骗、诱导行为,可能构成合 同违约;若中介机构实施上述行 为时存在非法占有的目的,且骗 取财物达到一定数额,则可能涉

业内人士称,有的企业即便存 在内部渠道,那可能是中介机构与 企业内部人员相互串通的违法行 为;一旦查实,这样的招聘结果也 归于无效,求职者将面临"竹篮打 水一场空"的后果。

据报道,几年前,腾讯集团就 友伯过一起反舞弊调查:多名员上 与外部求职中介合作,由中介机构 负责招募实习生,腾讯员工负责安 排实习生进行虚假的远程实习,从

腾讯人力资源相关负责人表

示,公司对类似行为始终"零容 忍",如内部员工使用公司身份进 行以上牟利行为,可能会被解雇, 其推荐的实习生或新员工也将被 取消offer。

打击招聘欺诈 畅通实习渠道

事实上,相关部门已关注到 求职中介的此类违法违规行为。 今年5月,教育部部署各地各高 校开展2024届高校毕业生就业 "百日冲刺"行动,帮助毕业生防 范"黑中介""招聘付费"等就业陷 阱,会同有关部门依法严厉打击 招聘欺诈、恶意解约、"培训贷"等 违规违法行为。

"相关部门已明确付费实习 违规,但有的平台换个关键词,依 然公开叫卖。"广州大学法学院教 授欧卫安建议,针对当前鱼龙混 杂的网络求职平台,相关部门宜 建立一套有效监管机制,并建立 虚假信息举报平台;督促互联网 平台切实履行平台审查准入职 责,对发布虚假信息的商家实施 永久禁入,并要求内部监管不严 的网络平台整改整顿。

"当前,大学生在求职时,用人 单位越来越看重实习经历。而一 些高校难以为学生安排高品质的 实习机会,这恰恰成了某些商业机 构利用的目标。"中国教育科学研 究院研究员储朝晖说,如果高校能 够更多更好地为学生安排实习,或 许能减少市场上以实习为名的欺

储朝晖表示,相关部门应出台 规定,进一步明确和规范实习期间 的人身保险、劳动保障、导师指导 以及劳动报酬等内容,让更多企业 愿意开放实习岗位;同时高校要做 好与企业的对接,畅通大学生实习 渠道,有效满足企业需求。

水利部针对浙赣湘 启动洪水防御Ⅳ级应急响应

记者17日从水利部了解到,6月17日至19日,湖南、江 西、浙江等地预计将有大到暴雨。受其影响,浙赣湘多条河流 可能发生超警洪水。水利部17日13时针对浙赣湘三省启动 洪水防御IV级应急响应。

水利部预计,受6月17日至19日暴雨影响,湖南沅江、 资水、湘江,江西修水、赣江、抚河、信江、饶河,浙江钱塘 江、瓯江等河流将出现明显涨水过程,其中湖南湘江和资 水、江西信江、浙江瓯江等河流可能发生超警洪水,暴雨区 内部分中小河流可能发生超警以上洪水,山丘区山洪灾害 风险高。

水利部启动洪水防御IV级应急响应的同时,督促指导流 域管理机构和地方水利部门密切关注雨情水情变化,加强监 测预报预警,科学调度水利工程,做好江河洪水防御、水库安 全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众 生命财产安全。

中澳签署 战略经济对话谅解备忘录

国家发展改革委17日发布消息,6月17日,在中澳两 国领导人共同见证下,国家发展改革委副主任刘苏社与澳 大利亚国库部长查默斯分别代表两国政府共同签署《中华 人民共和国政府与澳大利亚政府关于中澳战略经济对话 的谅解备忘录》。双方同意重启战略经济对话,聚焦战略 性、前瞻性经济话题,促进双方沟通交流,推进务实、有效 经济合作。

■国际时讯



6月17日,印尼雅万高铁正式开通运营8个月。根据印尼中 国高速铁路有限公司数据,截至6月16日,雅万高铁累计发送旅 客约354万人,发送旅客列车9936列。

图为6月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅,人 们和雅万高铁高速动车组模型合影。



一场始于15日下午的野火16日在美国加利福尼亚州洛杉 矶西北部燃烧,迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外 娱乐休闲区"亨格里谷"撤离。

图为6月16日,消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶县西 北部的戈曼地区进行灭火作业。

(本版图文报道均据新华社)

收获在 夏季的田野

眼下正是"三夏"农忙 时节,各地农民抢抓农时, 开展夏收、夏种、夏管等农 事活动,田间地头呈现一派 繁忙景象。

图为6月17日,浙江省 湖州市吴兴区埭溪镇上强 村村民在收割蜂斗菜。



为提高市北单元居住用房供给质量,推动优质居住 项目落地,对萧山区开发区市北单元XS070102-32地 块进行控规调整。本次调整范围东至四甲河,西至明星 路,北至建设二路,南至友佳路。

根据阳光规划有关规定,现定于2024年6月18日 至2024年6月27日在萧山经济技术开发区管委会一 楼、北干街道办事处、萧山日报及杭州市规划和自然资源 局网站进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有 意见和建议请于公示期内来电或提交书面意见给相关单 位。萧山经济技术开发区管委会地址:萧山区市心北路

99号510室(邮编311215)。

杭州市规划和自然资源局萧山分局 电话:孙先生 0571-82838879 浙江大学建筑设计研究院 电话:周工19817714948

杭州市规划和自然资源局:http://ghzy.hangzhou.gov.cn/

(注:如有对公示内容不清楚的,请向相关单位咨询) 杭州市规划和自然资源局 2024年6月18日

	位置	6月18日晚潮时间	高潮位(米)	6月19日早潮时间	高潮位(米)
萧山区 潮汐预报	观潮城(仓前)	17:50	4.30	04:46	4.80
	城市阳台(奥体)	19:08	4.30	06:04	4.80
	闻家堰	20:05	4.30	07:01	4.70
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

便民热线

金点子婚介 13735826379

15382309608

萧山供电公司电力设备检修预告

便民服务部

6月19日 8:30-16:30 来所 A425线:浙江省杭州市

萧山区所前镇孔湖村一带。 ●遗失杭州市萧山区潇湘社 万名青中老各阶层有公务 区你我他银龄互助中心银行 员、事业、国企、教师、白领、 开户许可证,核准号:J33100 医生、工程师、上门女婿等。 66940202, 开户银行为萧山农

商银行城厢支行,声明作废。

地址:道源路188号萧山区融媒体中心

电话:82659300

●遗失杭州萧山楼塔楼英股 份经济联合社浙江省杭州市 农村集体经济组织统一收据,

号码:2852001,声明作废。 ●**遗失**杭州萧山楼塔雪环桥 头股份经济联合社浙江省杭 州市农村集体经济组织统一

收据,2023年2月10日开收 据中的收据联一页,号码: 2852179,声明作废。

●遗失杭州萧山楼塔楼家塔股 份经济联合社浙江省杭州市农 村集体经济组织统一收据,2023 年8月9日开收据中的收据联一 页,号码:2851786,声明作废。